Консультация для родителей
«Чем занять ребенка дома»
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На сегодняшний день в стране сложилась сложная ситуация в связи с распространением  коронавируса. Вся страна на карантине. Школы, детские сады, различные предприятия закрыты. Все сидят дома на самоизоляции. И тут возникает  вопрос «Чем же занять ребенка дома?»

Уважаемые родители!

· Хочу предложить вам несколько интересных и весёлых экспериментов, которые вы можете провести дома с детьми.

Дети очень любят учиться чему-то новому, экспериментировать и проводить опыты с новыми вещами. Несомненно, такие занятия очень полезны для детского развития в любом возрасте!

«Волшебные чернила». Нам понадобится: лимон, вода, зубочистка, тарелка, белая бумага, лампа. Смешаем лимонный сок с водой, затем макаем туда зубочистку и пишем послание на бумаге. Сначала  не будет ничего не видно. Нам нужно нагреть под лампой (или в микроволновой печи) лист бумаги, и мы увидим, как волшебные чернила темнеют и их становится видно.

«Цветное молоко».  Нам понадобится: молоко жирное, средство для мытья посуды, пищевые красители (несколько цветов, тарелка). Нальём молоко в тарелку, затем капаем в молоко краситель (капли должны быть рядом друг с другом). Добавляем средство для посуды и смотрим как краски начинают двигаться. Для ребёнка это будет очень увлекательным зрелищем!

«Зыбучие пески».  Нам понадобится: кукурузный крахмал и вода. Смешиваем ингредиенты до консистенции мёда. Отдаём ребенку и пусть он попробует опустить туда руки, двигать ими по кругу сначала быстро, затем медленно, пусть он почувствует разницу — как реагирует эта масса на скорость движения руками.




· Если же ребенку не интересны эксперименты, и вы не можете усадить его за какие либо настольные игры, то можно поиграть с ребенком так скажем «не заметно». 

 «Я заметил».  Давай проверим, кто из нас внимательней. Будем называть предметы, которые нас окружают в доме, какие они. 

Например:
 Я заметила картину – она большая, красивая… 
Я заметил кошку - она пушистая, рыжая…
Ребенок и взрослый могут называть предметы по очереди.

«Доскажи словечко».  Вы начинаете фразу, а ребенок ее заканчивает. Например: 
Ворона каркает, а воробей (чирикает). 
Сова летает, а заяц (бегает, прыгает). 
У коровы теленок, а у лошади (жеребенок).

· И еще, как можно больше пойте с детьми, пойте вместе с ними. Пение способствует развитию речевого дыхания, и в дальнейшем у ребенка будет меньше проблем, связанных со звукопроизношением. 

Учите ребенка находить и придумывать рифмы. 
Например: 
Сок-носок, 
Палка- галка, 
Огурец-молодец и т. д.

 «Давай искать на кухне слова».  Какие слова можно вынуть из борща? ( свекла, морковь, лук….)
Винегрета? ( картошка, соленый огурец…)
 Кухонного шкафа? ( тарелка, кружка, ложка…) и тд.

«Угощаю».  Давай вспомним вкусные (сладкие, соленые, кислые) слова и угостим друг друга. Ребенок называет «вкусное» слово и «кладет» его Вам на ладошку, затем Вы ему, и так до тех пор, пока все не «съедите».

«Один – много», одна морковь - много моркови.

«Один, два, пять», одно яблоко, три яблока, пять яблок.


· Игры на развитие мелкой моторики рук.

«Помогаю маме».  Предложите ребенку перебрать горох, рис, гречку, пшено. Тем самым он окажет Вам посильную помощь и потренирует свои пальчики.
Давно известно, что развитие мелкой моторики пальцев рук способствует развитию речи. Одной из форм по развитию мелкой моторики является пальчиковая гимнастика.

Пальчиковая гимнастика  ("Пальчиковые игры" - это инсценировка каких-либо рифмованных историй, сказок при помощи пальцев. Многие игры требуют участия обеих рук, что дает возможность детям ориентироваться в понятиях «вправо», «влево», «вверх», «вниз» и т. д. В ходе пальчиковых игр дети, повторяя движения взрослых, активизируют моторику рук. Тем самым вырабатывается ловкость, умение управлять своими движениями, концентрировать внимание на одном виде деятельности.

Игра "Лошадки"
По дороге белой, гладкой
Скачут пальцы, как лошадки.
цок-цок-цок, цок-цок-цок.
Скачет резвый табунок.
(Пальчики "скачут" по столу в ритме стихотворения)

· Чем еще можно позаниматься с ребенком, чтоб развить ручную умелость?  
разминать пальцами пластилин, глину; 
нанизывать крупные и мелкие пуговицы, шарики на нитку; 
играть с конструктором, мозаикой, кубиками; 
играть с песком, водой; 
резать ножницами (симметричное вырезание, аппликация, а также вырезание ножницами различных фигурок); 
рисовать различными материалами (ручкой, карандашом, мелом, цветными мелками, акварелью, гуашью).

Большинство этих идей и советов основано на личном опыте.  Я понимаю, как сложно совмещать бытовые дела, детей и работу, не выходя из дома, и надеюсь, что данные игры помогут и вам, и вашим детям!



Спасибо за внимание!
Будьте здоровы!
