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Лето - лучшая пора для проведения как можно больше времени на улице, особенно это касается детей - ведь растущему организму нужен воздух. Впрочем, не только этот вопрос заботит многих родителей, а еще и вопрос, чем занять ребенка летом, чтобы было не скучно, полезно и развлекательно! 
Если у вас есть возможность выезжать на дачу - то предложите своему ребенку каждые выходные устраивать тематические вечеринки! Это может быть герои из любимых мультиков или фильмов, а могут быть и простые вечеринки - например, пенную вечеринку совсем не сложно сделать, если у вас есть надувной бассейн.
 Научите играть в подвижные игры на улице - увы, но современные дети совсем не знают, что такое салочки, казаки-разбойники, а девочкам напомните старую добрую игру - прыгать в резиночку. Такие подвижные игры подойдут детям практически всех возрастов, ну и польза от них огромная - как физическая, так и плане социализации ребенка в коллективе.
Возможно, у вас есть возможность ходить с детьми в поход на выходных - то походы можно делать тематические. Например, поход, посвященный какому-то животному, при этом займитесь боди-артом с вашим чадом - раскрасьте лицо как окрас выбранного персонажа и изучайте его повадки. 
 Когда ваш ребенок домосед - то нет смысла гнать его на улицу против его желания. Но провести время с пользой и интересом можно и дома. Есть очень много конструкторов, которые можно собирать длительное время, и при этом собрать целый завод или станцию. Так же отлично подойдут для домашних вечеров пазлы с большим количеством деталей.
 Если ваш ребенок любит рисовать или увлекается дизайном, то предложите ему отличную идею - преобразовать ваш дом! Пусть от будет ответственен за какую-то часть каждой из комнат, ванную, кухню, при этом сам создаст проект-описание, как ему хотелось бы разнообразить интерьер, вы тоже должны принять минимальное участие, а потом помочь воплотить эти идеи в жизнь! 
Девочкам разного возраста очень понравится такое задание, как моделирование разных нарядов. Для совсем маленьких подойдет бумажная кукла, а вот девушкам постарше предложите создать свой, эксклюзивный гардероб!
Лето - отличное время для начала занятий спортом! Позаботьтесь о здоровье своего отпрыска - начните летом посещать спортивные кружки и секции. В летний период оздоровление идет полным ходом, а времени, чтобы привыкнуть к новому занятию - больше. К следующему учебному году ребенок уже будет иметь определенные привычки и не всплывет проблема правильного распределения времени с новыми занятиями.
[bookmark: _GoBack]Еще одно занятие, которое может понравиться детям на свежем воздухе - это свой мини-огород.  Причем, можно устроить его прямо во дворе,  поручив своему ребенку  вместе  с другими  детишками  выращивать там полезные и интересные растения. Ваша небольшая помощь понадобится тоже - подберите для деток быстрорастущие цветы, чтобы им не пришлось долго ждать плоды своих трудов!
Соберитесь в зоопарк, луна-парк или аквапарк! Сейчас такие места есть почти в каждом городе. Не обязательно ходить каждый раз самостоятельно, привлеките других ваших знакомых мамочек, и ходите с группой детей по очереди. 
 Выходные посвящайте ребенку. Пусть летом это будут полностью ваши дни! Есть вещи, которые родители и дети могут делать только вместе, например, пойти на рыбалку или устроить велопрогулку по городу и за городом. Какого возраста бы ни были ваши дети - внимания к ним никогда не будет чересчур много! Можно придумать еще массу способов, чем занять ребенка летом - достаточно лишь приложить немного фантазии и, конечно, желание сделать лето для ребенка незабываемым тоже должно присутствовать!

